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Geografia 
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Unidade 4

Nome: 	  Data: 	

1.	 Sobre a demografia do continente americano, responda:

a) De que maneira a população se distribui pelo território?

b) Que fatores explicam essa distribuição?

2.	 Relacione as regiões do continente americano com as suas características.

(A) Porção leste 

(B) Extremos norte e sul 

(C) Porções central e oeste 

(  ) �Regiões pouco povoadas devido à ocorrência de florestas densas e de desertos (na 
América do Sul), de desertos e clima seco (na América do Norte) e de relevo montanhoso. 

(  ) �Regiões de clima muito frio, que apresentam as menores densidades demográficas do 
continente. 

(  ) �Primeira região a ser colonizada pelos europeus, com relevo de planaltos de baixa altitude 
e extensas formações vegetais originais. 
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3.	 Complete o quadro a seguir.

Crescimento demográfico da América Anglo-Saxônica e da América Latina

América Anglo-Saxônica América Latina

Período de crescimento Segunda metade do século XIX Início do século XX

Motivos que levaram ao 
crescimento da população

Período de diminuição do 
crescimento da população

Do início do século XX até os 
anos 1950

A partir dos anos 1970

Motivos que levaram 
à diminuição do 

crescimento da população

4.	 Responda às questões a seguir:

a)	 Como se apresenta o crescimento demográfico na América? Quais países apresentam 

maiores taxas de crescimento demográfico?

b)	 Qual é a porção do continente americano que apresenta os mais elevados índices de 

densidade demográfica? Cite um fator que explica por que essa região é a mais habitada.
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5.	 Leia a afirmação: 

“Para muitos especialistas da década de 1960, o acelerado crescimento demográfico 

seria a principal causa do subdesenvolvimento da América Latina”. 

De acordo com os temas estudados, a afirmação é verdadeira ou falsa? Justifique sua 

resposta.

6.	 A relação entre a taxa de natalidade e a expectativa de vida de uma população determina 
sua estrutura etária. Observe as pirâmides a seguir.

PIRÂMIDE ETÁRIA DO EQUADOR

Homens MulheresFaixas etárias

70-74
75-79
80 +

65-69
60-64
55-59
50-54
45-49
40-44
35-39
30-34
25-29
20-24
15-19
10-14
5-9
0-4

População (em milhões)
00 0,20,2 0,40,4 0,60,6 0,80,8

PIRÂMIDE ETÁRIA DO CANADÁ

Homens MulheresFaixas etárias

70-74
75-79
80 +

65-69
60-64
55-59
50-54
45-49
40-44
35-39
30-34
25-29
20-24
15-19
10-14
5-9
0-4

População (em milhões)
00 0,50,5 1,01,0 1,51,5 2,02,0 2,52,5

Fonte: US Census Bureau. Disponível em: <http://www.census.gov>. Acesso em 15 jan. 2009.
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	 Com base nas pirâmides, caracterize a população do Equador e do Canadá.

7.	 Descreva a situação dos recursos naturais no continente americano. 

8.	 Para os países latino-americanos, quais são as principais consequências da imposição de 
leis ambientais rígidas para a exploração de recursos minerais nos Estados Unidos e no 
Canadá?
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9.	 Utilizando as palavras do quadro, escreva um texto que caracteriza a atividade 
agropecuária na América Anglo-Saxônica e na América Latina. 

técnicas rudimentares    exportação    cana    desenvolvida 

trigo    técnicas modernas    monocultoras    banana    belts 

mercado interno    alta produtividade    mecanização    centeio 

café    baixa produtividade
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10.	 Observe o mapa a seguir e escreva um parágrafo sobre o desenvolvimento industrial 
na América. Em seguida, responda: é possível afirmar que esse desenvolvimento é 
homogêneo? Justifique.

OCEANO

PACÍFICO

OCEANO GLACIAL ÁRTICO

OCEANO

ATLÂNTICO

CANADÁ

ESTADOS
UNIDOS

MÉXICO
CUBA

COLÔMBIA

PERU
BRASIL

ARGENTINA

CHILE

TRÓPICO DE CÂNCER

EQUADOR

100º O

TRÓPICO DE CAPRICÓRNIO

Países ou sociedades industriais com domínio 
de tecnologia avançada ou de alto nível

Desigualdade de nível tecnológico

Países ou sociedades com 
dependências tecnológicas

Países ou sociedades com domínio de tecnologias 
clássicas e com setores de tecnologias avançadas

0°

0°

DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL NA AMÉRICA

1.000 km

Fonte: Geographie – classe terminale. Paris: Hatier, 1989.
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11.	 Sobre a indústria no continente americano, marque V nas alternativas verdadeiras e F nas falsas.

a) A industrialização da América Latina é considerada tardia em relação à da América 
Anglo-Saxônica e caracteriza-se pela grande dependência do capital e da tecnologia 
provenientes de outros países. (  )

b) No sun belt destaca-se a indústria de tecnologia de ponta. (  )

c) Brasil, México e Argentina apresentam as principais e mais modernas áreas industriais do 
território latino-americano, com variados tipos de indústria e produção diversificada de 
bens. (  )

d) A tecnologia não tem nenhum impacto sobre a melhoria dos processos de produção 
industrial. (  )

e) Tecnopolos são zonas de desenvolvimento tecnológico. Só existem na América Anglo- 
-Saxônica. (  )

12.	 Reescreva as frases da questão anterior que você considerou falsas, tornando-as 
verdadeiras.
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13.	 Leia o trecho abaixo e responda às questões.

Conheça a tecnológica região do vale do Silício em 36 horas

“(...) Situado ao sul da baía de São Francisco, o vale já foi um berço agrícola, lar de 
vinhedos e pomares. Atualmente, é claro, seus frutos são um pouco diferentes, como 
lar de gigantes de tecnologia como Apple, Google e Intel. Protegidas pela resistência 
das empresas de tecnologia, as aproximadamente uma dúzia de cidades do vale, que 
incluem Mountain View e Palo Alto, conseguiram evitar a recessão, prosseguindo em 
sua transformação de centros comerciais corporativos para centros urbanos. O vale 
agora está repleto de espaços culturais, restaurantes animados e uma força de trabalho 
hipereducada, que não tem problema em se manter atualizada.”

Disponível em: <viagem.uol.com.br/viagens-36-horas/ultimas-noticias/2011/01/21/36-horas-no-vale-do-
silicio.jhtm> Acesso em: 20 mar. 2011.

a) A que vale se refere o texto?

b) Com base em quais informações do texto você chegou a essa conclusão?
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14.	 Sobre o setor terciário na América, responda:

a) Quais fatores contribuíram para seu crescimento? 

b) Quais fatores contribuíram para o aumento do desemprego a partir dos anos 1990?
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15.	 Preencha o quadro.

Principais características da América Anglo-Saxônica e da América Latina

América Anglo-Saxônica América Latina

Pirâmide etária

Agropecuária

Indústria

Desenvolvimento 
tecnológico




